

Tretiu sviečku
na mestskom
adventnom vencí
zapáli v sobotu
10. decembra
o 18.45 h (po sv. omši)
Erika Slamková
dobrovoľníčka v charite



BÁNOVSKÉ NOVINY

regionálne noviny občanov mesta a okresu Bánovce nad Bebravou

Ročník XVII.

5. december 2022

Číslo 37

Nepredajné

Novozvolení predstavitelia samosprávy zložili slávnostný sľub Ustanovujúce zasadnutie mestského zastupiteľstva

Novozvolený zbor poslancov na volebné obdobie 2022 – 2026 pod vedením nového primátora Róberta Gašparíka zasadal prvýkrát v pondelok 28. novembra 2022. Na úvod ustanovujúceho zasadnutia Mestského zastupiteľstva v Bánovciach nad Bebravou, ktoré sa konalo v spoločenskej sále mestského kultúrneho strediska, zaznela znelka mesta Bánovský mestský dom a hymna Slovenskej republiky v podaní speváckeho zboru ZUŠ Dezidera Kardoša.



Nová zostava poslancov mestského zastupiteľstva v Bánovciach nad Bebravou. Na fotografii chýba poslanec Peter Janáč.

Zasadnutie otvorila primátorka Rudolfa Novotná. Predseda mestskej volebnej komisie Michal Puchor oboznámil prítomných s výsledkom volieb do orgánov samosprávy mesta. Následne

nový primátor Róbert Gašparík zložil slávnostný sľub a odstupujúca primátorka Rudolfa Novotná mu odovzdala insígnie mesta. K zloženiu sľubu potom pristúpilo všetkých 19 zvolených poslancov.

Primátor mesta sa priradil prítomným, občanom mesta poďakoval za zvolenie do funkcie, ale aj za účasť vo voľbách. Osobitne poďakoval dosluhujúcej primátorky za úsilie, obeta-

vosť, námahu a múdrosť pri riadení mesta. Za vykonanú prácu poďakoval i dosluhujúcim poslancom a za blahoželaný novozvoleným poslancom. Vo svojom príhovore okrem iného uvie-

dol, že napriek rôznorodému zloženiu zastupiteľstva, mnohé plány, s ktorými poslanci vstupovali do kampane, sa prekrývajú, alebo sú totožné.

[Pokračovanie na 3. strane >>](#)



Záverečné vyhodnotenie – STAV FINANCIÍ za volebné obdobie rokov 2018 až 2022

DLH na 1 obyvateľa mesta sa za 4 roky výrazne ZNÍŽIL - zostatok v REZERVNOM FONDĚ mesta sa výrazne ZVÝŠIL!

Vážení spoluobčania, opäť sme Vám pripravili stručný prehľad, tentokrát je o stave peňazí našej bánovskej samosprávy.

Mimovládna nezisková organizácia INEKO zverejnila zhodnotenie hospodárenia a finančného zdravia miest a obcí aj za rok 2021 a spomedzi hodnotených 141 miest v SR sa naše mesto umiestnilo na peknom 38. mieste. Dosiahli sme opäť hodnotenie „výborné finančné zdravie“. Finančné zdravie vypovedá o tom,

do akej miery je hospodárenie udržateľné a či mestu nespôsobuje problémy.

Najlepšou správou pre naše mesto je fakt, že sa nám dlh na 1 občana v priebehu tohto volebného obdobia podarilo znížiť zo 164 eur na súčasných 78 eur, teda o viac ako polovicu.

Aj kvôli neistote, nariadeniam či výdavkom spojeným s ochorením Covid-19 a hroziacim krízam sme hospodáril s financiami mesta veľmi zodpovedne, aby sme v „ťažkých“ časoch mohli čerpať z nejakej peňažnej rezervy. Už dnes nám je jasné, že tak aj budeme musieť pri tvorbe vyrovnaného rozpočtu na rok 2023 urobiť.

Stav rezervného fondu mesta bol na konci roka 2018, kedy som prevzala mandát primátorky, vo výške 1-milión 300-tisíc eur, na konci roka 2022 v ňom predpokladáme sumu 2-milióny 700-tisíc eur. Časť z nich teda v budúcom rozpočtovom roku 2023 plánujeme využiť na spolufinancovanie dôležitých projektov platených z prostriedkov EÚ, na ostatné investičné akcie mesta, ako aj na splátky úverov z minulých rokov.

Stav úverovej zadlženosti ku koncu roka 2018:

Ku koncu roka 2018 bol zostatok istín nesplatených bankových úverov v celkovej výške: 1-milión 470-tisíc eur.

Úvery boli prijaté na nasledovné účely:

- Úver z roku 2010 na **zastrešenie zimného štadióna 26-tisíc eur**
- Úver z roku 2015 na **vybudovanie kanalizácie-mestská časť Biskupice 173-tisíc eur**
- Úver z roku 2015 na **modernizáciu verejného osvetlenia v meste 716-tisíc eur**
- Úver z roku 2017 na **nákup budovy Sokolovne 152-tisíc eur**
- Úver z roku 2018 na **potrebnú dostavbu zimného štadióna v meste 403-tisíc eur.**

Okrem uvedeného mesto pristúpilo v roku 2018 k obnove ciest a chodníkov (hlavne **Sládkovičova ulica**) v celkovej hodnote 1-mi-

lión 609-tisíc 748 eur. Táto bola nutná nielen z dôvodu zvyšujúcich sa nákladov na ich opravu, ale najmä vzhľadom na bezpečnosť obyvateľov mesta a všetkých účastníkov cestnej premávky. Časť nákladov za uvedené práce mesto uhradilo **jednorazovo v sume 109-tisíc 989 eur** ihneď po ukončení diela v roku 2018. Úhrada zvyšných nákladov za uvedené práce v sume **1-milión 500-tisíc eur** bola dohodnutá s dodávateľom prác na splácaní počas ďalších 10 rokov - **pri ročnej splátke 150-tisíc eur**, (v 120-tich rovnomerných mesačných splátkach do roku 2029).

[Pokračovanie na 3. strane >>](#)

Rozhovor
s novým
primátorom
Róbertom
Gašparíkom



Nová pitná
fontána
na námestí



Kvalitnejší knižný
fond v Mestskej
knihnici L. Štúra



KRAČÚŇ 2022
sa uskutoční
v sobotu
17. decembra
od 14.00-21.00 h
v priestoroch
ZUŠ DK



Materské centrum
Anjelikovo
oslávilo
15. narodeniny



Bánovské
noviny v tomto
roku vyjdú už len
19. decembra,
preto ak chcete
propagovať svoje
podujatia, alebo
uverejniť vianočné
prania, dajte nám
vedieť najneskôr
do 14. decembra.
redakcia

Rozhovor s novým primátorom Róbertom Gašparíkom

Na nasledujúce volebné obdobie 2022-2026 si obyvatelia Bánoviec nad Bebravou zvolili nového primátora Róberta Gašparíka, podnikateľa kandidujúceho za strany HLAS – sociálna demokracia a SMER – sociálna demokracia, ktorý získal celkom 1 769 hlasov. V rozhovore nám nový primátor prezradil, aké sú jeho plány na najbližšie štyri roky, tiež že by bol rád, keby mesto prevzalo pod záštitu bývalé MsKS na Farskej ulici, ale aj to, ako plánuje tráviť blížiac sa Vianoce.

• Aké sú vaše plány na najbližšie štyri roky vo funkcii primátora Bánoviec nad Bebravou?

V tejto odpovedi budem trochu stručnejší, nakoľko o svojich víziách som už hovoril za poslednú dobu viackrát. Je samozrejme, že medzi moje top priority budú patriť piliere volebného programu, s ktorým som išiel do volieb a dostal dôveru od našich občanov, aby som mohol zastávať funkciu primátora mesta. Toto všetko musí ísť ruka v ruke s činnosťami, ktoré občania prirodzene očakávajú - ako napríklad výstavba

sociálnych služieb, oprava a výstavba ciest, chodníkov, cyklochodníkov, podpora kultúry a športu, udržiavanie čistoty a podobne...

• Funkciu primátora preberáte v časoch energetickej krízy a neistej budúcnosti. Ako chcete mesto pripraviť na tieto ťažké časy a zároveň dosiahnuť jeho rozvoj?

Je to fakt, s ktorým sa budú musieť popasovať všetky samosprávy naprieč Slovenskom. Tu treba povedať, že bude potrebná i efektívna podpora zo strany vlády SR, avšak, nateraz sa vláda obracia samosprávam chrbtom, ba čo viac, hádže im skôr polená pod nohy. Osobne zdieľam názor mojich kolegov primátorov (či už primátora Partizánskeho Jozefa Božika, alebo Trenčína Richarda Rybníčka i mnohých ďalších), že novela zákona o dani z príjmov, ktorá putuje do parlamentu, je dýkou do chrbta samosprávam.

Navyšenie daňového bonusu na úkor financovania samospráv v konečnom dôsledku ekonomickú situáciu rodín nemusí zlepšiť, skôr naopak, môže zhoršiť ich kvalitu života. Každý obyvateľ Slovenska je obyvateľom mesta, obce,

kraja a mnohé služby, na ktoré je zvyknutý, nezabezpečuje vláda, ale práve samosprávy. V súvislosti s energetickou krízou sa budeme musieť intenzívne zaoberať optimalizáciou energetických zdrojov, čo v konečnom dôsledku môže ísť ruka v ruke so zelenou transformáciou našej samosprávy. Len prednedávnom som sa zúčastnil pracovnej konferencie o alternatívnych zdrojoch energie pre samosprávy a dobrých príkladov máme na Slovensku či u našich susedov v Česku hneď niekoľko. Pre rozvoj mesta musíme určite zefektívniť čerpanie európskych zdrojov, ktoré budú v týchto komplikovaných časoch jedným z mála príjmov samospráv na investičné zámery.

• V predvolebnej debate ste spomínali, že by ste rád obnovil a prevzal pod záštitu mesta bývalé MsKS na Farskej ulici. V akom časovom horizonte myslíte, že by sa vám to mohlo podariť, prípadne aj akými riešeniami by ste to chcel dosiahnuť?

Všetko je otázkou diskusie a rozumnej dohody. Do hry vstupuje viacero scenárov, ktorými sa aktívne zaoberám. Nerád by som teraz strieľal

takpovediac od pásu, kedy to bude, ale som presvedčený, že v priebehu decembra sa mnohé vyjasní a z pozície primátora mesta budem môcť efektívnejšie viesť rokovania aj k tejto problematike. Určite je to pre mňa dôležitá téma, pretože okresné mesto akým sú Bánovce nad Bebravou, si zaslúžia, aby mali kultúrny stánok na úrovni. A nielen taký, ktorý s kultúrou spája len názov...

• Ktorý problém považujete v našom meste za najviac akútny, ktorému sa treba v prvom rade venovať?

Viete, nemôžem povedať, že by som to nečakal – skôr naopak. Po mojom nástupe do úradu (v čase, kedy odpovedám na tieto otázky som tam oficiálne len druhý deň) som sa na veci a problémy mesta mohol pozrieť z iného uhla pohľadu, ktorý je odlišný s tým, čo vidíte ako bežný občan. Mnoho úkonov, ktoré predo mnou stoja, síce občania na prvý pohľad ani nepostrehnú, no som presvedčený, že z dlhodobého hľadiska prinesú želaný efekt. V kontexte súčasnej krízy bude mojím prvoradým cieľom zachovať základné životné funkcie

mesta a nastavený komfort občanov v tých oblastiach, na ktoré má mesto dosah. Taktiež máme alarmujúci stav cestnej infraštruktúry a mostov – problém, ktorý sa tiahne už niekoľko rokov a je chybou, že sa nechal zísť až takto ďaleko. Osobitný zreteľ budeme musieť klásť aj na efektívne hospodárenie organizácií v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta, napríklad Mestského kultúrneho strediska, čo mám záujem vyriešiť v čo možno najkratšom čase.

• Ako by ste riešili problematiku zdemolovaných bytoviek na ulici K nemocnici?

Je to komplexnejší problém, ako sa na prvý pohľad môže zdať. Situácia sa len zhoršuje a statický stav týchto budov je otázný. Opäť ide o dlhoročný problém, ktorý trápi naše mesto a pomaly sa dostáva do bodu, ktorý môže byť život ohrozujúci. Viedol som zopár rozhovorov s primátorom Partizánskeho, pánom Jozefom Božikom aj na túto tému, ktorý má s podobným problémom bohaté skúsenosti. V súčasnosti sa zamýšľam zriadiť pracovnú skupinu na Mest-



skom úrade, ktorá by sa na tento problém pozrela takpovediac od podlahy.

• Ako plánujete tráviť Vianoce? Čo je pre vás vo vašom živote najdôležitejšie?

Okrem bežných rodinných povinností ma tento rok už budú čakať aj tie primátorské. Som veľmi vďačný mojej rodine, že má pre toto moje nové povolanie pochopenie. Koniec koncov, vedeli do čoho idem a stáli pri mne aj počas celej predvolebnej kampane. Nebudem klamať, ak poviem, že sviatočný čas mám v pláne využiť na preštudovanie rôznych obširných materiálov týkajúcich sa mesta. A samozrejme, budem chcieť venovať voľné vianočné chvíle aj svojmu vnúčikov, ktorý mi robí obrovskú radosť. *Lenka Karasová*

Voľné pracovné miesta

LKW Komponenten, s.r.o.



NÁSTUPNÝ PLAT:

od 6,36 € hod/brutto pre všetky uvedené pozície okrem zvarača a údržbára

ZVÁRAČ:

po absolvovaní zvaračskej skúšky 7,24 € hod/brutto + príplatok za zvaranie

ÚDRŽBÁR:

od 7,62 € hod/brutto



CNC Operátor

(obsluha ohybačiek rúr)



Zvarač

(obsluha robotického zvaracieho pracoviska)



Údržbár

(elektromechanik – nutná vyhláška §23 alebo mechanik)



Skladový logista

(nutná obsluha VZV)



Zašlite nám svoj životopis na personal@man.eu a pracujte spolu s nami. Viac informácií nájdete na man-praca.sk



Ustanovujúce zasadnutie mestského zastupiteľstva

Dokončenie z 1. strany >>

„Verím, že toto nám dáva veľkú nádej k tomu, že pri našej spoločnej práci budeme schopní pri riešení úloh nájsť široký konsenzus,“ dodal.

Primátor ďalej zhodnotil aktuálne náročné výzvy doby, počas ktorej bude potrebné zabezpečiť fungovanie mesta. A to súbežne s činnosťami, ktoré občania očakávajú, ako je výstavba nájomného bývania, domova sociálnych služieb, revitalizácia jednotlivých mestských častí, oprava a výstavba ciest, chodníkov, cyklochodníkov, podpora kultúry a športu a udržiavanie čistoty. Osobne si vzal za svoje aj podporu vzniku nových pracovných príležitostí v meste. Bude potrebné zefektív-

niť prácu odborov na mestskom úrade a hľadať s poslancami spoločné riešenia majúce na zreteli verejný záujem a rozvoj mesta.

Vyjadril presvedčenie, že mestské zastupiteľstvo a vedenie mesta budú reprezentatívnymi orgánmi samosprávy, a že výsledky spoločnej práce čoskoro pozitívne pocítia obyvatelia mesta.

Rokovanie pokračovalo podľa jednotlivých bodov programu. Plénum zvolilo mandátovú, volebnú a návrhovú komisiu. Primátor mesta oznámil, že svojím zastupovaním poveruje doterajšiu viceprimátorku Máriu Hajšovú. Ďalej predložil návrh na zriadenie 8 stálych komisií ako poradných, iniciatívnych a kontrolných orgánov mestského zastupiteľstva.



Oproti pôvodným 10 komisiám došlo k zmene v prípade Komisie pre životné prostredie, ktorá sa spojila s Komisiou pre dopravu a infraštruktúru. Vzdelávanie sa včlenilo pod Komisiu pre mládež a šport, samostatne bude fungovať Komisia kultúry a cestovného ruchu. Pre nedostatok agendy bola zrušená samostatná Komisia pre riešenie problema-

tiky marginalizovaných skupín a verejného poriadku. Zo zákona prebehla priamo na rokovaní voľba do Komisie petičnej a pre ochranu verejného záujmu pri výkone verejnej funkcie. Predsedníčkou sa stala poslankyňa Rudolfa Novotná.

Podľa zákona o obecnom zriadení bola poslankyňa Dana Švecová poverená zvolávaním a vede-

ním zasadnutia MsZ, v prípadoch ktoré uvádza zákon. Opäť boli schválené štyri výbory mestských častí - Biskupice, Malé Chlievany, Dolné Ozorovce a Horné Ozorovce. Ďalej sa pristúpilo k delegovaniu zástupcov školských rád a povereniu sobášiacich. Mestské zastupiteľstvo sa zaoberalo i určením mesačného platu novozvoleného primátora a náhradou platu odstupujúcej primátorky za nevyčerpanú dovolenku.

Kompletné zoznamy poverených zástupcov do jednotlivých funkcií sa budú v najbližších dňoch aktualizovať na webových stránkach mesta. Kompletný záznam zasadnutia je dostupný taktiež na stránke mesta.

Tlačová správa mesta

Záverečné vyhodnotenie – STAV FINANCIÍ - volebné obdobie rokov 2018 až 2022

Dokončenie z 1. strany >>

Stav úverovej zadlženosti ku koncu novembra 2022:

V priebehu rokov 2019-2022 bolo k 30. 11. 2022 z uvedených istín úverov splatených: **1-milión 87-tisíc eur** a **3 úvery sú splatené úplne.**

V súčasnosti máme ešte tieto **nesplatené istiny z bankových úverov:**

- Úver z roku 2015 na **modernizáciu verejného osvetlenia** v meste **315-tisíc eur**

- Úver z roku 2018 na **dostavbu zimného štadióna** v meste **70-tisíc eur.**

Z dlhodobého záväzku z obnovy ciest a chodníkov v meste (hlavne Sládkovičova ulica) sme v období rokov 2019-2022 **splátili 587-tisíc**

eur. Zostatok **nesplateného záväzku** je v súčasnosti **913-tisíc eur.**

V období rokov 2019-2022 sme neprijali žiadny nový bankový úver, využili sme len možnosť prijať bezúročnú návratnú finančnú výpomoc od štátu v roku 2020 vo výške 437-tisíc eur, ktorú vláda poskytla ako kompenzáciu za výpadok

podielových daní v dôsledku ochorenia COVID-19 a v súčasnosti sa rokuje o jej odpustenie pre všetky samosprávy.

V prepočte ku bežným príjmom mesta predchádzajúceho roka bola k 30. 11. 2022 **zadlženosť mesta na úrovni 10,5%** vrátane vyššie uvedeného dlhodobého záväzku a bez úverov

zo Štátneho fondu rozvoja bývania. Tieto splácajú obyvatelia vo svojom nájomnom za byty. **Zákonom povolená hranica je na úrovni 60%.**

Dlh na 1 obyvateľa mesta za uvedené obdobie 2019-2022 sa teda, ako sme už uviedli, **znižil zo 164 eur na súčasných 78 eur** na občana.

Finančné hospodáre-

nie nášho mesta je stabilné a ukazovatele zadlženosti sú jednoznačne v zmysle rozpočtových pravidiel. Mesto nechávame novému vedeniu v dobrej finančnej kondícii, hodnotené slovami INEKA - „výborné finančné zdravie“.

S úctou
Rudolfa Novotná
Eva Straňáková

Obmedzenie na moste na ul. Farská



Upozorňujeme vodičov, predovšetkým nákladných automobilov, že na moste cez potok Radiša na ul. Farská je platné nové opatrenie

na zníženie zaťažiteľnosti mosta. Dopravná značka obmedzuje hmotnosť prechádzajúcich vozidiel na 5 ton. *Oznam MsÚ*

Nová pitná fontána na námestí

Dostupný zdroj čistej pitnej vody je teraz k dispozícii občanom i návštevníkom mesta na Námestí E. Štúra v blízkosti mestského úradu a oddychovej zóny pri fontáne. Bude slúžiť na osvieženie najmä počas horúcich letných dní. Sieť pitných fontán vybudovala Západoslovenská vodárenská spoločnosť vo viacerých mestách vo svojej pôsobnosti.

Pitná fontána je úplne automatická a hygienická.

Priblížením ruky k bezdotykovému senzoru sa spustí prúd vody, z ktorého je možné sa napiť. Stojan má aj otvor pre načerpanie vody do vlastnej fľašky. Opäť stačí len priložiť nádobu a senzor vodu automaticky spustí.

Fontánku verejnosti predstavili primátorka mesta Rudolfa Novotná spolu s generálnym riaditeľom ZsVS Marekom Illéšom a členmi predstavenstva spoločnosti, okrem iného aj



primátorkou mesta Topoľčany Alexandrou Geciovou. Generálny riaditeľ spoločnosti uviedol, že zámerom projektu je naplniť myšlienku dostupnosti pitnej vody pre všetkých obyvateľov a tiež ochrana životného prostredia znížením množstva jednorazových plastových fliaš.

Fontána bude funkčná od jari do jesene, počas zimných mesiacov bude odstavovaná. *Tlačová správa mesta*

Mesto Bánovce n. B. a Mestské kultúrne stredisko
Vás pozývajú na

Bánovské vianočné trhy

15. - 22. 12. 2022 oď 12.00 do 19.00 h
Námestie Ľ. Štúra Bánovce nad Bebravou

Bokaté občerstvenie tradičná vianočná kapustalca
medovníky oblátky med medovina panč trdelničky

Pestrý kultúrny program

Primátorský panč
platok 16.12. 2022



Zapalovanie druhej adventnej sviečky na mestskom adventnom venci sa konalo v sobotu 3. decembra po svätej omši. Sviečku symbolicky zapálil nový primátor Róbert Gašparík. Podujatie spríjemnil hrou na akordeón Alexej Holly. Tretiu adventnú sviečku zapáli Erika Slamková v sobotu 10. decembra o 18.45h. (lk)

Najlepšľ ťachisti a iné aktivity ZŠ Partizánska

Bubnovačka

18. november je Európskym dňom ochrany detí pred násilím, svetový deň prevencie týrania a zneužívania detí pripadá na 19. november. Počas neho si svet pripomína prijatie Dohovoru o právach dieťaťa. Dňa 18. novembra sa aj na našej škole uskutočnilo podujatie, ktorého hlavnou myšlienkou je „ABY BOLO DETI LEPŠIE POČUŤ“, tzv. BUBNOVAČKA. Pred samotnou Bubnovačkou, sa žiaci 1. stupňa v triedach rozprávali na tému dobra a zla, čo je správne a čo nesprávne konanie. V prezentácii sa oboznámili so základnými právami dieťaťa a kde hľadať pomoc, ak sú ich práva porušované. Celkovo 250 detí našej školy sa zhromaždilo o 10.00 hodine na nádvorí školy a podľa dohodnutých pravidiel nadšene bubnovali, čím vyjadrili súhlas s heslami, ktorých obsahom sú práva detí. Bubnovali na detské

bubienky, kuchynské varenky, rôzne kastanety, prosto všetko, čo mali po ruke. Podujatie, i napriek malej nepriazni počasia, sa im veľmi páčilo.

Záchranári v škole

V utorok 22. novembra prišli do našej školy zdravotníci z Emergency Support o. z. Pre žiakov 5. ročníkov mali pripravený naozaj zaujímavý program. Okrem teórie, ktorú žiaci absolvovali vo svojich triedach, mali možnosť vyskúšať si aj náročnejšie situácie, ktoré zdravotníci riešia na výjazdoch. Napríklad viazanie obvazov rôznymi spôsobmi, resuscitáciu, dusenie. Na záver boli žiaci nadšení z prehliadky záchranného vozidla. Za aktívnu účasť dostali potvrdenie: Záchranár v škole. Ďakujeme veľmi pekne zdravotníkom za pútavý výklad a obohatenie dňa. Prajeme im veľa úspechov a čo najmenej život ohrožujúcich výjazdov.



Úspešní ťachisti

V stredu 23. novembra 2022 sa v priestoroch ZŠ Veľká Okružná v Partizánskom uskutočnilo regionálne kolo – Majstrovstvá okresov Bánovce n/B a Partizánske v ťachu žiakov a žiačok ZŠ a 1. stupňa osemročných gym-

názií. Hrало sa systémom 15x15 minút uplatňujúc pravidlá zrýchleného Rapid ťachu. Hráci ZŠ Partizánska Bánovce nad Bebravou, pod vedením trénera, pána učiteľa Mária Krištofa, si zmerali sily aj so žiakmi z okresu Partizánske. Za okres Partizánske sa najviac darilo družstvu z Veľkých Uheriec, no majstrovstvá okresu Bánovce nad Bebravou vyhrali bezkonkurenčne naši žiaci, a to v poradí: **1. miesto - Daniel Minárik (9.C), 2. miesto - Andrej Chromík (4.C), 3. miesto - Samuel Cagán (7.C).**

V kategórii dievčat sa majsterkou okresu Bánovce nad Bebravou stala Nela Richtarechová (4.A), 2. miesto obsadila Mikaela Vajdáková (4.A) a 3. miesto obsadila Kristínka Berkyová (4.A).

Našu ZŠ ďalej reprezentovali aj Rudolf Danaj (5.C) a Marek Kovalčík (4.B). Všetkým zúčastneným ďakujeme za vzornú reprezentáciu



našej školy a postupujúcim žiakom prajeme veľa šťastia v krajskom kole. ZŠ Partizánska

Lovci hradov v ZŠ Školská

Chcete sa potulovať po slovenských hradoch a nemáte na to čas? Na druhom poschodí našej školy viacero z nich máme. Ako je to možné? Na voliteľnom predmete Náš región sa žiaci učili o hradoch a zámkoch. Veľa sa



o nich rozprávali, prezerali si obrázky hradov v knihe, ktorú na hodinu priniesla pani učiteľka. Každý zo žiakov si vybral nejaký hrad a urobil model, maketu. Pani učiteľka žiakom prácu uľahčila tým, že im obrázky modelov vytlačila, povedala ako a z čoho môžu hrady urobiť. Úlohou bolo tieto modely zostrojiť. Nebola to síce ľahká robota, ale naši šikovní žiaci to zvládli, za čo si zaslúžili veľké jednotky. Ako materiál im poslužil kartón, papier, sadra, plastelína, polystyrén... Každý hrad je krásny a niečím výnimočný: Oravský, Trenčiansky, Bratislavský, Hrušovský, Lietavský, Čachtický, hrad Šomoška



i Beckov. Šikovnosť a kreativita našich žiakov sa opäť potvrdila.

Monika Jokalová,
triedna učiteľka 8.A

Žiaci SOŠ strojníckej sadili stromy



V rámci vzdelávacieho programu **Ambasádorská škola Európskeho parlamentu**, ktorý je zameraný na žiačky a žiakov stredných a odborných škôl, v spolupráci s Mestom Bánovce nad Bebravou vysadili žiaci

SOŠ strojníckej 300 sadenic orecha čierneho, lipy, dubu a borovice na cintoríne v časti Dolné Ozorovce. Pod vedením svojich učiteľov a majstrov odborného výcviku vysadili 500 sadenic aj v areáli školy. r

Živá knižnica

Beseda s **Jozefom Baňášom**, ktorá bola v stredu 23. novembra zrušená zo zdravotných dôvodov spisovateľa, sa bude ko-

nať v novom termíne, a to **7. decembra o 17.00 h** v Mestskej knižnici L. Štúra. Je nutná rezervácia (tel.: 038 160 27 67). MsKLS

7.12.2022
08:00 DO 16:30

SOŠ strojníckej | **Bánovce nad Bebravou** | **DOD**

Študijné odbory:
2381 M strojárstvo – grafické systémy
2387 M mechatronika
3918 M technické lýceum
6352 M obchod a podnikanie
2411 K mechanik nastavovač
2426 K programátor obr. a zvár. strojov a zariadení
2697 K mechanik elektrotechnik
2682 K mechanik počítačových sietí

Učebné odbory:
2487 H 01 autoopravár mechanik
6489 H hostinský

S nami si nájdeš vlastnú cestu k úspechu.

GJJ
GYMNÁZIUM JANKA JESENSKÉHO
BÁNŔVCE NAD BEBRAVOU

DEŇ OTVORENÝCH DVERÍ

Kedy? V piatok 16.12.2022 od 8:30 do 15:30.

Na toto sa môžete tešiť:

- zaujímavé aktivity a prezentácie predmetov
- rozhovory so žiakmi a učiteľmi
- modelové testy na prijímačky.

Špeciálny program:
10:00 a 14:30 stretnutie s vedením školy k osemročnému aj k bilingválnemu gymnáziu pre záujemcov a ich rodičov.

Tešíme sa na stretnutie so žiakmi, s rodičmi, s verejnosťou. Srdečne Vás pozývame.

f **ig**

GYMNÁZIUM JANKA JESENSKÉHO V BÁNŔVCIACH NAD BEBRAVOU

LUDOVÍT KAŠUBA
MARTINA KREIBICH

11.12.2022 o 16:00 hod.
MESTSKÉ KULTÚRNE STREDISKO
BÁNŔVCE NAD BEBRAVOU

PREDPREDAJ VSTUPENIEK: V MSKS A INFORMAČNOM CENTRE
TEL.Č.: 0948 274 743, 038/760 30 16

Vstupné: **12€**

IMPACT

Spoločenská kronika

Opustili nás

Ladislav Kuchta *1938



Spomienka

Dňa 18. decembra 2022 uplynie rok od smrti našej druhej mamičky **Anny Oravcovej**. Venujte jej prosím tichú spomienku. S úctou spomína smútiaca rodina.

**ADVENTNÝ
BENEFIČNÝ KONCERT**

VENOVANÝ
PRE
TYCH, KTORÉ NÁS MILUJÚ
TYCH, KTORÍ NÁS VYCHOVÁVAJÚ
TYCH, KTORÍ NÁS VIEDLI
TYCH, KTORÍ SU NÁM NAJBLIŽŠÍ

SED – DOMOV DŮCHODCOV
A DOMOV SOCIÁLNÝCH SLUŽIEB
KSINNÁ

10.12.2022
16:00 HOD.

KULTÚRNY DOM
KSINNÁ 102, KSINNÁ 956 41

KRAČÚŇ 2022

18. ročník divadelného festivalu mladých pre mladých s názvom **Kračúň** sa uskutoční v sobotu 17. decembra od 14.00-21.00 h v priestoroch Základnej umeleckej školy D. Kar-doša. Cieľom podujatia

je podporiť vzťah mladých ľudí z Bánoviec nad Bebravou, okolitých miest i z iných kútov Slovenska ku kultúre a prezentácia tvorby mladých talentovaných ľudí zo Slovenska v divadle, tanci i hudbe. (r)

Dnes píše Zuza.nka

Môj svet je plný úprimných Mikulášov. Už som vám o nich v minulosti čo-to popísala.

Tentoraz som sa ocitla v hlúčkiku malých detí načahujúcich ručičky po balíčkoch sladkých dobrôtok.

Odvážne a trochu infantilne som sa Mikuláša opýtala:

„Mikuláš, Mikuláš, aj mne niečo dáš?“

„A čože by si Ty, moja zlatá, chcela? Asi si už dlho nevidela svoje rodné číslo,“ spojil Mikuláš otázku s dobre mienenou konštatáciou.

Okamžite mi pred očami zablikali tie prvé dve číselká a musela som uznať, že svoje mikulášske želania musím prehodnotiť.

„Prosím si kvalitný denný a nočný omladzujúci krém, poukážku na masáž (rehabilitačnú) a Ginkgo biloba sypaný čaj.“

„Poprosím Ježiška o spoluúčasť. Uvidím, ako to dopadne,“ vykručoval sa Mikuláš a snažil sa zbaviť zodpovednosti, robil radosť aj vyšším ročníkom.

Dobré. Tak teda uvidíme, ako to dopadne. Ak zle, vymením ho za Santa Clausa. (zb)

V knižnici zdobili stromček

Mestská knižnica L. Štúra pozvala v stredu 30. novembra do svojich priestorov klientov Archa DSS Bánovce nad Bebravou na malé predvianočné posedenie. Spoločne pri prvej zapálenej adventnej sviečke vyzdobili vianočný stromček, porozprávali si o advente a zvykoch s ním súvisiacich. Pri dobrej nálade a skromnom občerstvení si porozprávali priani s príchodom vianočných sviatkov. Nechýbala ani vianočná koleda, ktorú si spoločne zaspievali. Na záver si popriali príjemné prežitie vianočných sviatkov a hlavne veľa pohody a zdravia. (lk)



Kvalitnejší knižný fond a napĺňanie štandardov verejných knižníc

Používatelia Mestskej knižnice L. Štúra v Bánovciach nad Bebravou sa už tešia z veľkej nádielky kníh. Vďaka Fondu na podporu umenia sme získali dotáciu vo výške 3 200 eur na realizáciu projektu „Kvalitnejší knižný fond a napĺňanie štandardov verejných knižníc“ a mesto prispeľo finančnou čiastkou 356 eur.

V snahe skvalitniť knižničný fond pre používateľov knižnice bolo v mesiacoch august – november zakúpených 296 knižných titulov v sume 3 556 eur.



V oddelení pre deti a mládež potešíme našich malých používateľov novými rozprávkovými knihami s krásnymi ilustráciami, poviedkami, povestami, básňami, dobrodružnými románmi, populárnou-náučnými knihami v počte 93 knižných titulov.

Do oddelenia náučnej literatúry pribudlo 111 kniž-

ných titulov. Ide hlavne o tituly, o ktoré bol zo strany študentov najväčší záujem. Nezabudli sme ani na tých, ktorí majú radi cestovanie, prírodu, históriu, včelárstvo a kreativitu.

Na nové ženské romány, detektívky, trilery, historické romány, poéziu sa môžu tešiť používatelia knižnice, ktorí radi navštevujú oddelenie beletrie. Do oddelenia pribudlo 92 nových knižných titulov. Veríme, že nákupom nových kníh oslovíme širokú čitateľskú verejnosť. Všetky knižné tituly sa dajú vyhľadať a zarezer-



vovať aj v online katalógu Mestskej knižnice L. Štúra Bánovce nad Bebravou.

Jarmila Mikulová



Výstava obrazov v Horných Ozorovciach



V piatok 25. novembra sa konala v kaviarni EnBloc cafe, v Horných Ozorovciach, vernisáž obrazov umeleckého maliara Stanislava Filina. Výstava zahŕňala jeho najoriginálnejšie diela zachytávajúce mesto Bánovce nad Bebravou a jeho okolie. Výstavy sa zúčastnil aj samotný maliar S. Filin. Hovoril o svojom úzkom prepojení s týmto krajom, ktoré vkladá do svojich diel. Spomínal na svoje rané detstvo,

kedy si len tak, mimovoľne, maľoval domčeky. Opisoval konkrétnu situáciu, kedy vo vysokých horúčkach maľoval svoje prvé diela a profiloval sa jeho rukopis. Objektom jeho tvorby sa teda stali staré chalúčky, mestské budovy, príroda, ale i vidiek v naturalnej podobe. Jeho obrazy nás vtiahli do obdobia minulého storočia a nútili nás spomínať

ako vyzeralo mesto kedysi. Sprítomnili sme si fenomén Anny Žitňanskej Icikovej či postavu pani Ráfikovej, ktoré sú špecifickou súčasťou mesta. Úryvok z divadelnej hry pani Ráfiková od Janka Jesenského v tento večer odohrali aj žiaci ZUŠ pod vedením Zuzky Varhaníckovej, ktorá večer aj moderovala.

Obrazy budú vystavené v kaviarni EnBloc cafe do 11. decembra 2022. V čase ich otváracích hodín si môžete jednotlivé diela prezrieť a zároveň upozorňujeme, že pár



Maliar Stanislav Filin

kúskov je i na predaj. Viac info: 0911 761 731.

Eva Gráčová



27. ročník vianočného minifutbalového turnaja o Putovný pohár Slovenského Orla a Pohár primátora mesta

MK SO Miezgovce, po dvojročnej vynútenej prestávke zapríčinenej celosvetovou pandemiou, pripravuje pre širokú športovú verejnosť 27. ročník vianočného halového minifutbalového turnaja o „Putovný pohár SO a Pohár primátora mesta BN“. Turnaj sa hrá od roku 1993 (od roku 2000 aj pod záštitou primátora mesta) a patrí k najstarším a najmasovjším amatérskym turnajom v SR. Najväčší rozmach turnaj prežíval v rokoch 2000-2002, kedy sa ho zú-

častnilo až 48 mužstiev. Kvalifikácia sa hrala počas troch dní. Turnaja, ktorý prerástol regionálnu úroveň sa v jeho doterajšej histórii zúčastnilo vyše 7 620 hráčov a 761 družstiev zo Slovenska a ČR. Turnaj svojou účasťou obohatilo taktiež niekoľko desiatok prvoligových futbalistov, ako aj reprezentantov SR ako Stanislav Lobotka, Samuel Slovák, Jaroslav Hrabal, Samuel Štefánik, atď. Ozdobou turnaja boli v poslednom ročníku aj zahraniční hráči, ako napr. Valdemar De Sil-

va, Viktor Martin De Souza, Wesley Dos Santos z Brazílie, či Srbská posila Dragan Gvozdenovič.

Už tradične býva počas turnaja vykonaná zbierka s názvom **Minca pre choré deti**, ktorej výťažok je každoročne venovaný na charitatívne účely spravidla Detskej onkologickej Fakultnej nemocnici v Bratislave. Dopolosal sa vyzbieralo a odoslalo do DFNSP Bratislava vyše 6 000 eur. V roku 2017 bol výťažok z akcie vo výške 500 eur použitý aj na zakúpenie diagnostického prí-



Vianočný minifutbalový turnaj v roku 2019

stroja pre NsP v Bánovciach n/B. V roku 2019 taktiež pozostalý hromadnej tragicko dopravnej nehody v kraji Nitra.

27. ročník amatérskoho halového minifutbalového turnaja o „Putovný pohár

SO a Pohár primátora BN“ sa uskutoční dňa 26. decembra 2022 v športovej hale Bánovce n/B. v čase 09.00-20.00 h. Predkolo turnaja dňa 20.-22.12. 2022 (pondelok-streda) v čase od 19.30-21.30 h. Štartovné vo výške

30 eur je potrebné uhradiť na rozlosovaní turnaja dňa 17. decembra 2022. Propozície a informácie k turnaju nájdú záujemcovia na: www.slovenskyrolmiezgovce.sk alebo obecmiezgovce.sk. Miloš Šagát, riaditeľ turnaja

Ženský futbal: Nespokojnosť s rozhodcami

WU19 MFK Dukla Banská Bystrica : GFC regionálna akadémia 5:5 (3:3)

Mladé futbalistky z Bánoviec nad Bebravou odohrali svoj ďalší ligový zápas na krásnom štadióne v Radvani. Od prvej minúty sa pustili do domácich hráčov s odhodlaním vsietiť gól a vnútiť domácim hráčkam svoju hru. Po prvých nevyužitých šanciach zobrala zodpovednosť na svoje plecica Červená a v 9. minúte otvorila skóre zápasu. Nepozornosť v obrane hráčok GFC využila už o minútu neskôr domáca Mazúchová a bolo vyrovnané 1:1. Zverenkyne trénera Gajdoša sa znova pustili do útoku a už v 16. minúte znova vsietila gól Červená. Spozna pokutového územia zvýšila naše vede-

nie na 1:3 Machová a o pár sekúnd neskôr pridala svoj tretí gól v zápase Červená. A tu sa začali diať na ihrisku zvláštne veci. Páni rozhodcovia sa po dlhšom čase a vzájomnej diskusii rozhodli, že gól bol dosiahnutý z postavenia mimo hry, ktorý videli asi iba oni. Hráčky GFC to vyviedlo z rytmu, čo znižujúcim gólom na 2:3 využila domáca Mazúchová. O presnom zázname zo štandardnej situácie rozhodli páni rozhodcovia. Následne prišiel boj hostiek so zástavkou postranných rozhodcov a píšťalkou hlavného rozhodcu, nie s hráčkami súpera, nad ktorými jasne dominovali. Po polhodine hry odpískal hlavný rozhodca ďalší „vymyslený“ priamy kop, ktorý brankár-



ka Žoldošová vyrazila pred seba, aby loptu do siete regionálnej akadémie dorazila domáca hráčka Gajdošiková (3:3). Všetci v areáli štadióna videli hráčku v postavení mimo hry, iba páni rozhodcovia sa rozhodli, že gól bol regulárny. Nervóznym záver prvého polčasu už gól neprinesol. Do druhého polčasu vstúpili hráčky GFC so zmenou rozostavenia a snahou ísť znovu

do vedenia. Štyri útočníčky zamestnávali celú obranu domácich a už v 42. minúte Tomanová zakončila peknú akciu Machovej gólom na 3:4. Žiaľ, po ďalšej štandardnej situácii domácich, skórovala Mazúchová 4:4. Dievčatá GFC bojovali ďalej proti nepriazni rozhodcov, túžili zvíťaziť a v 57. minúte Mattová využila nedorozumenie v domácej obrane a GFC išli znovu do vedenia

4:5. V ďalších minútach sa odvíjala hra medzi šestnástkami, kde domáce hráčky mali výhodu priamych kopov, rohových kopov, asi aj všetkých autových hodov. Každú hernú situáciu, každý boj o loptu, rozhodcovia prisúdili domácim. Keď už hostky uverili, že proti všetkému dokážu ťažký zápas vyhrať, prišla 79. minúta a ďalší priamy kop z hranice pokutového územia, ktorý premenila domáca Mazúchová (5:5) a následne rozhodcovia ukončili zápas.

Hodnotenie zápasu trénerom Gajdošom (GFC regionálna akadémia): „Ani sám neviem, ako by som dnešný zápas zhodnotil. Dievčatám snahu a bojovnosť uprieť nemôžem. Určite niektoré herné situácie v zá-

pase sme mohli riešiť inak, ustrážiť si víťazstvo, ale toto sú 15-17 ročné deti a tie veci, ktoré sa zámerne diali na ihrisku by rozhodli aj dospelých!!! Najviac asi bolia tie slzy dievčat v kabíne po zápase. Skúsime sa dať dokopy a zvládnuť posledné kolo jesennej časti.“

9. kolo: 1. LD WU19 MFK Dukla Banská Bystrica : GFC regionálna akadémia 5:5 (3:3) Góly: 10', 20', 46', 79' Mazúchová, 30' Gajdošiková, 9' a 16' Červená, 19' Machová, 42' Tomanová M, 57' Mattová. **Zostava:** Žoldošová-Tomanová I., Dianová ©, Beňová, Balážová (74' Vatrsková), Machová, Tomanová M. (74' Lipárová), Červená, Širková, Mattová, Kováčiková (41' Balážiková). (pd, aj)



Brankárka Garaiová hviezdou stretnutia

Sokol Bánovce – Zlatná na Ostrove 19:30 (11:17)

Prvá hádzanárska liga žien mala cez víkend na programe 5 stretnutí. V šlágru kola sme na domácej palubovke hostili lídra tabuľky, Zlatnú na Ostrove. V priamom súboji o priebežnú prvú priečku doplatili dievčatá trénera Makýša na nepremieňanie gólových príležitostí aj z vyladených pozícií, na čom nesie zásluhu aj brankárka Emese Garaiová.

Hostky mali výborný vstup do stretnutia, keď v polovici 9. minúty viedli 1:4. Vzápätí naše dievčatá spresnili koncovku a na začiatku 12. minúty znížili na 3:4. Zlatná odpovedala šnúrou

štyroch gólov, po ktorej išli v 15. minúte do vedenia 3:8. Aj o päť minút neskôr, po zakončení Fialy, viedli hostky päťgólovým rozdielom 6:11. Galkovej s Ráčíkovej sa síce podarilo znížiť na 8:11, no vzápätí hostky ukázali kvalitu v zakončení a vypracovali si sedemgólové vedenie 10:17. Dve sekundy pred vypršaním úvodného dejstva Galková upravila stav stretnutia na 11:17. V prvej desaťminútovke druhého polčasu zahodili domáce hádzanárske tretiu sedmičku, no i napriek ďalším spáleným príležitostiam sa po zakončení Magdalény Bežovej dotiahli na rozdiel štyroch gólov 14:18. O osude zápasu roz-

hodli hostky šnúrou piatich gólov, ktorú v polovici 51. minúty uzavrela Horváthová prepísaním skóre na 14:23. Nasledujúca štvorminútová pasáž patrila našim dievčatám. Tie priebežný stav skorigovali na 17:24, ale Zlatnianky v rozpätí troch minút odpovedali piatimi gólmi v rade a o víťazovi už nebolo pochýb. V závere sme už len skorigovali vysokú prehru na konečných 19:30.

HK SOKOL: A. Bežová, N. Mikušová – I. Michaličková 1, Z. Galková 7/3, Ch. Aujeská, D. Krajčíková, M. Bežová 3, M. Šipláková, E. Žáčiková 5, J. Líšková, A. Ráčíková 3, L. Ďuračková, tréner: R. Makýš. (mp, aj)

Extraligista vďačný za víťazstvo

Orion Bánovce nad Bebravou - FTVŠ Bratislava 5:7 (1:2)

Po dlhom čase sa futsal opäť vrátil do Bánoviec. A to zásluhou hráčov Orionu, ktorí v sobotu 3. decembra, v rámci prvého kola Slovenského pohára, privítali v mestskej športovej hale ex-

traligistu z Bratislavy. V prvom polčase boli hostia jednoznačne lepší, ťažili najmä z väčšej zohratosť z futsalovej extraligy. I preto prvý polčas skončil v ich prospech 1:2. Po zmene strán sa družina okolo kapitána Ondreja Škorca vypla k dobrému výkonu a na ihrisku bola jednoznač-

ne lepším tímom. Napriek lacným chybám, inkasovaným gólom a štvorgólovému manku bojovali hráči Orionu až do konca 40. minúty a odmenou za snahu im bolo zníženie na 5:7. Naši futsalisti napriek prehre ukázali, že dokážu potrápiť aj extraligové mužstvá. (oš, aj)

Bánovská halová futbalová liga

Po dvoch týždňoch sa v mestskej športovej hale pokračovalo v 17. ročníku Bánovskej halovej futbalovej ligy. Ponúkame výsledkový servis druhého kola ako i program tretieho. **VÝSLEDKY 2. KOLA:** Joga Bonito – Huracán 1:3 (1:2), R. Mroček – J. Laco 2, J. Mikula. BEPE AUTO Horné Ozorovce – TJ Sokol Biskupice

1:11 (0:4), M. Janáč – J. Pavlík 2, D. Smolka 2, M. Čukan 2, A. Jurkovič 2, F. Beňo, E. Kmeťo, L. Grunta. La Brazília – Kamoši 0:0. Dream Team – ZŤP Divočáci 5:8 (3:5), E. Koligyer 3, A. Kováčik 2 – D. Malec 2, F. Malec, F. Krajčírik, D. Lobotka, S. Krchník, M. Matúš, Š. Marušek. El Fuño – Mufuza 4:3 (4:1), H. Kyselica, S. Mikloš,

S. Turoň, S. Jakob – M. Pisár 2, vlastný gól. **PROGRAM 3. KOLA – 11.12. o 15 h:** Huracán – Mufuza, o 16 h: TJ Sokol Biskupice – La Brazília, o 17 h: BEPE AUTO Horné Ozorovce – El Fuño, o 18 h: ZŤP Divočáci – Joga Bonito, o 19 h: Kamoši – Dream Team (Mestská športová hala v Bánovciach n/B.). (sm, aj)

Film Naslepo v Ži:ve

FK **Kassandra** premieta vo štvrtok 15. decembra o 19.00 h v Ži:ve - film **Naslepo**, s vianočnou tombolou. Film je prekvapenie, iba Antonvie, čo sa bude premietat. Každý, kto prinesie niečo do tomboly, neplatí vstupné. (r)

INZERCIA

- Predám 1 - izbový byt v BN, tel. kontakt 0915 702 177.
- Predám rašelinové briкеты na kúrenie a uhlie. Tel. 0948 343 530.
- Predám tohtoročné lúpané VLAŠSKÉ ORECHY z novej úrody. Cena: 8,50 €/kg. Doveziem priamo k Vám domov na adresu. Orechy si môžete pozrieť a ochutnať pred prevzatím. Minimálne množstvo 10kg. Telefón/SMS. 0940 539 565.
- Predám sušené hríby zmes, 4 litrový pohár 35€. Tel. 0915 368 157.
- Výkup parožia. Tel. 0904 834 937.

F Firma **FMB s.r.o.**, člen skupiny **Fritzmeier**, sa zaoberá výrobou bezpečnostných kabín pre poľnohospodárske, stavebné a manipulačné stroje. Uplatnenie pri výrobe kabín nájdú predovšetkým zvárači CO2 a obsluha CNC strojov – ohrňovací lis, laser, ale aj ďalšie profície ako strojný zámočník, programátor CNC strojov – laser, zmenový majster.

FMB s.r.o.
Partizánska 73, 957 01 Bánovce nad Bebravou
Tel.: 0903 971 747, e-mail: i.michalickova@fritzmeier.com
web: www.fritzmeier.sk

TRADÍCIA S PERSPEKTÍVA V REGIÓNE

BÁNŔVSKÉ NOVINY na facebooku

Materské centrum Anjelikovo oslávilo 15. narodeniny



Materská dovolenka nemusí byť len stereotypným kolobehom činností v domácnosti a okolo bábätka. Svoj každodenný program môžu rodičia spestriť sebe aj dieťaťku návštevou materského centra, a ak majú potrebu seberealizácie, môžu sa v ňom stať aktívnymi členmi a naplno realizovať svoje aktivity aj pre ostatných rodičov s deťmi. Nie v každom meste majú materské centrum, v Bánovciach však máme to šťastie, že tu máme MC Anjelikovo, ktoré minulý týždeň oslávilo už 15. narodeniny.

Materské centrum Anjelikovo vzniklo v roku 2007 ako občianske združenie fungujúce na princípe dobrovoľnosti a svojpomoci. O jeho založenie sa postarali tri aktívne mamičky, konateľky Renáta Lukáčová, Anita Kardum a Zuzana Rydziová s veľkou podporou ich rodín, priateľov, priaznivcov, sponzorov a mesta Bánovce nad Bebravou, ktoré poskytlo priestory v areáli Materskej školy na Radlinského ulici, kde centrum sídli dodnes. Pred pár rokmi odovzdala svoje žezlo konateľky Anita Kardum dlhoročnej aktívnej mamičke Zuzane Mišíkovej, ktorá naďalej pomáha s organizáciou a chodom centra, aj popri zamestnaní.

Na oslavu 15. výročia Anjelikova, ktorá sa konala vo štvrtok 1. decembra 2022 v jeho priestoroch prijal pozvanie primátor Róbert Gašparík, poslankyne mestského zastupiteľstva, a samozrejme, nechýbali ani mamičky, ktoré Anjelikovo prišli navštíviť so svojimi ratolesťami. Po tanečnom vystúpení detí z MŠ Radlinského, ktoré si pod vedením svojich učiteliek pripravili na oslavu malý kultúrny program, sa prítomným prihovorila slávnostným príhovorom Zuzana Rydziová. Priblížila vznik a históriu centra, poďakovala všetkým mamičkám, ktoré sa podieľali na realizácii pestrej palety aktivít



Zľava: S. Rydzi, Z. Rydziová, A. Kardum, R. Lukáčová, E. Lukáč a Z. Mišík

(karneval, Míla pre mamu, Mikuláš, Tekvičkový večierok, burza ošatenia, laktáčne poradne, cvičenie na fitloptách a mnohé ďalšie), ale aj na bežnom chode Anjelikova počas celých 15 rokov. Poďakovanie

zároveň, ako poďakovanie za dlhoročnú prácu odovzdala vedeniu Anjelikova Ďakovný list. Prítomným sa prihovoril aj primátor Róbert Gašparík, ktorý poprial Anjelikovu veľa ďalších rokov realizácie



patrilo aj vedeniu mesta. Nasledoval príhovor poslankyne mestského zastupiteľstva a poslankyne TSK Rudolffy Novotnej, ktorá vyzdvihla obrovský význam materského centra, a

zmysluplných aktivít venovaných najmä mamičkám, rodičom a ich deťom. Na oslavu 15. narodenín Anjelikova sa podarilo aktívnym členkám, vypátrať vôbec prvú návštev-

ničku materského centra, bola ňou vtedy jednoročná Eliška s maminou, obe prišli na aj na štvrtkovú oslavu. Eliška už ako 15-ročná symbolicky sfúkla sviečky na narodeninovej torte. Počas oslavy boli pre deti pripravené tvorivé aktivity, mohli si vyzdobiť medovničky či nadizajnovať vlastné tričko, alebo sa pohrať v herni.

Keďže som sa počas materskej aj rodičovskej dovolenky podieľala na viacerých činnostiach Anjelikova, ako aktívna členka, bola to pre mňa oslava plná krásnych spomienok, nostalgie a príjemného pocitu zo stretnutia so súčasnými aj bývalými aktívnymi mamičkami, s ktorými sme spoločne zdieľali svoje strasti, ale najmä radosti počas prvých ročkov života našich ratolestí.

Výzva pre nové mamičky

Chcete spoznať nových ľudí, podeliť sa o svoje skúsenosti, potrebujete sa poradiť a vyzozprávať zo svojich problémov, ak si chcete odýchnuť v príjemnej atmosfére či chcete posmeliť svoje dieťaťko v komunikácii s rovesníkmi, ak máte pocit, že by ste dokázali prispieť dobrým nápadom v rámci nášho materského centra, ste u nás srdečne vítané! Viac informácií: **0944 306 748 (počas otváracích hodín)**, **FB: Materské centrum Anjelikovo**, **mcanjelikovo.webnode.sk**

Text a foto: Lenka Karasová

Projekt „Vodozádržné opatrenie s vegetačnou zónou“

„Tento projekt sa uskutočnil vďaka finančnej podpore Nadácie Slovenskej sporiteľne“ v obci Veľké Chlievany, pred budovou obecného úradu (1) o rozlohe 159 m² so zameraním sa na zmiernenie nepriaznivých vplyvov klimatických zmien s podporou obehového hospodárstva využitím recyklovateľných materiálov z odpadov a protipovodňového opatrenia. **Týmto inovatívnym projektom** na parcele č. 205 vo vlastníctve obce (1) pred budovou obecného úradu sme nahradili nepriepustné povrchy spôsobujúce pri zrážkach zaplavovanie za priepustné, a to retenčnou spevnenou plochou o rozlohe 145 m² so vsakovacou schopnosťou v zložení: - plastový raster vyrobený recykláciou plastov ECORASTER BLOXX



NADÁCIA
Slovenskej sporiteľne

s dlažbou, pod tým vyrovnávací drenážna vrstva zhutnená štrkodrava, vsakovacia doska SENIZOL GREEN (ohybné, pružné izolačné a retenčné dosky slúžiace na zachytávanie a udržanie vody v mieste uloženia vyrobené z recyklovaných textilných vlákien), protiropná geotextília a geotextília, ďalej vsakovacia VEGETAČNÁ ZÓNA o rozlohe 14 m² s rastlinami zvýšenej vlhkosti v daždivom počasí v zložení echinacea purpurea, deschampsia caespitosa, anemone hupehensis, geranium cinereum, coreopsis verticillata, panicum virgatum - vznikol systém, ktorý už zadržáva

dažďové vody z priľahlých plôch komunikácií od križovatky hlavnej cesty smer Dvorec, miestnej komunikácie vedúcej k Základnej škole s materskou školou Dvorec smerom k potoku Inovec a následne odparovaním ich vracia späť do ovzdušia. Naša samospráva kladie dôraz na životné prostredie so zlepšením mikroklimy, znížením uhlíkovej stopy, podporou biodiverzity a z toho dôvodu dala vypracovať projektovú dokumentáciu na odbornej úrovni firme PROGRESING - inžinierska a projekčná činnosť aj pre vodné diela - autorizovanému stavebnému inžinierovi Petrovi Reislvi, ktorý ju podložil hydrotechnickými výpočtami. Podklady pre projektovú dokumentáciu dodali: firma GEOKO Ing. Július Kováč,



Pred



Po

ktorý vypracoval geodetické zameranie k určeniu polohopisu a výškopisu parcely č. 205 a pre vegetačnú zónu záhradná architektka Ing. Ivana Šúňová členka DHZ Veľké Chlievany. Na základe projektovej dokumentácie bolo zhotovené vodozádržné opatrenie s vegetačnou zónou (1) firmou POH s.r.o. registrovaným sociálnym podnikom. Všetkým, ktorí sa podieľali na realizácii projektu vyslovujeme poďakovanie, ale hlavne Nadácii Slovenskej spori-

teľne, ktorá podporila inovatívny projekt „Vodozádržné opatrenie s vegetačnou zónou“ v obci Veľké Chlievany sumou 15 000 € v grantovom programe Pre budúcnosť, lebo jej záleží na budúcnosti a prosperite Slovenska a jeho obyvateľov. (<https://www.slsp.sk/sk/nadacia/granty-a-partnerstva/grantovy-program-pre-buducnost>)

Bc. Zuzana Flórová
starostka obce Veľké Chlievany

Platená inzercia



**Sústredenosť?
Zodpovednosť?
Bezpečnosť?**

**Nechajte to na nás!
Cestujte
bez starostí.**

Využívajte prímestskú autobusovú dopravu v Trenčianskom kraji.

BENY-PLAST s.r.o.

PLASTOVÉ OKNÁ A DVERE

ŽALÚZIE, SITÁ, PARAPETY, TEXTILNÉ ROLETKY

PREDAJ : 0911 207 693

email : beny-plast@beny-plast.sk

Prevádzka: Trenčianska cesta 887/52, Bánovce nad Bebravou

www.beny-plast.sk

SERVIS OKIEN : 0903 207 693

BÁNOVSKÉ NOVINY **bánovské televízne vysielanie**

SMS občianska riadková inzercia

Posli SMS na číslo 8877
TEXT SMS BNN inzercia/text
alebo BTY inzercia/text
alebo ALL inzercia/text

Viac info a cenník:
www.kulturabn.sk/riadkova-inzercia

0948 297 151
obchod@kulturabn.sk

SMS platbu (BNN, ALL) aktuálne nie je možné uskutočniť prostredníctvom mobilného operátora O2 (Tesco mobile a Radosť). SMS platbu sprostredkuje spoločnosť KOVALMEDIA

ZBERŇA KOBERCOV **0948 062 900**

MÁTE ŠPINAVÉ KOBERCE? MY ICH VYPERIEME!

MODERNÉ STROJOVÉ PRÁNIE KOBERCOV

- Nízky vlas, vysoký vlas (shaggy), silné znečistenie – zvieratá
- Vyprášenie, vyperenie a vysušenie
- Vyzdvihnete si čisté koberce

od 6 € m² **PRINESTE ICH K NÁM**

UMYTEP SK s.r.o., areál STK PRECIOZA
Trenčianska cesta 1512/67, Bánovce nad Bebravou

POHREBNÉ SLUŽBY
BARTEK OTEC & SYN
NONSTOP tel.: 0907 072 199
0908 645 203

PRÍRODNÁ CEMENTOVNÁ RÁDIA BARTEK OTEC & SYN

info@pohrebniectvo bartek.sk
www.pohrebniectvo bartek.sk

- komplexné cintorínske služby -
- oblečenie a úprava nosných -
- predaj rakiev (aj atypických do 2 dní) -
- predaj kytic a vencov -
- zabezpečenie kremácie -
- zabezpečenie smútočnej hudby -

SLÁDKOVIČOVÁ 757/38A UNIDOM

Strechy, krovy, montáž, výmena, plechové, škridľové, hydroizolácie zatekajúcich striech, výmena rín, zateplenie domov, nátery brizolitových fasád. Tel. č.: 0948 107 877.

Opravy, údržby a obnovy starších domov, výmena korýtok, oplechovania komínov, krajové a záveterné lišty, výmena rín, klampiarske práce, ohýbanie plechov. Tel. č.: 0944 091 085.

OPRAVA CHLADNIČIEK. Diagnostika zdarma, výkup a predaj renovovaných. Ponuka fb.com/ppelektronika 0944 070 007.

BÁNOVSKÉ NOVINY
týždenník občanov
mesta a okresu
Bánovce nad Bebravou

- Vydáva Mestské kultúrne stredisko, spol. s r.o., Ul. J. Matušku 766/19, 95701 Bánovce nad Bebravou, • IČO: 34103775 • e-mail: noviny@kulturabn.sk, telefón: 0948 602 422, 038/760 24 22, inzercia: 0948 297 151 • Redakčná rada Bánovských novín: predseda – prednosta MsÚ Vladimír Vranka, podpredseda – šéfredaktorka Lenka Karasová, členovia – Mária Hajšová, Zuzana Janáčková, Ján Kšiňan, Júlia Brižeková a Miroslava Laciková • Športový redaktor: A. Jakubík • Uzávierka novín je v stredu. Redakcia si vyhradzuje právo výberu a úpravy doručených príspevkov. Obsah článkov prispievateľov a inzerátov sa nemusí zhodovať so stanoviskom redakcie. • grafika: Ing. V. Dúbravka • tlač: Petit Press, a.s., Bratislava • Registračné číslo EV3780/09 • ISSN 1338-7049

Sme tu pre vás
v najťažších chvíľach

**POHREBNÁ
SLUŽBA**

tedos

Zabezpečujeme komplet
pohrebné služby

non-stop

0911 132 630

vlastná výroba

živých vencov a kytic

0914 327 411

pohrebniectvo@tedos.sk

(Cena za kompletný smútočný obrad od 590 €)

Pizzeria Slniečko

www.pizzeriaslniecko.sk
038/760 3134, 0908 191 313

PIZZA ZADARMO
PRI OBJEDNANÍ 5 PIZZ

ŠIESTU NEPLATÍŠ

Záfortňa 531/3, Bánovce nad Bebravou

Peter Bačko Partizánska 44, Bánovce nad Bebravou

výroba pečiatky do 10 minút

reklamy-pečiatky
vizitky-nálepky-banery

Tlač rozmerov: A3, A2, A1, A0
0903 202 111 www.cosmos.sk | 038/760 4960